

我市召开灾后恢复重建和以工代赈工作推进会议

本报讯(新乡日报全媒体记者宗斌)5月17日,在组织收听收看全省灾后恢复重建工作视频会议后,我市立即召开会议,安排部署灾后恢复重建和以工代赈工作。市委常委、常务副市长孙栋,副市长刘军伟出席。

做好灾后恢复重建收尾攻坚工作,孙栋强调,要摒弃松懈思想,进一步强化交卷意识、交账意识、成果意识,补短板、强弱项;稳定重建专班力量,保持责任不减、力度不减。要开展排查整改,各县(市、区)和市直有关单位对省市规划项目进行“大起底、大排查、大整改、大提升”,加大中央及省资金支付力度,加强项目运维管护,加快项目进度。要认真抓好收尾审计,建

强审计队伍,做到项目全覆盖,强化督促整改。要防范化解涉灾风险,做好汛期防汛、社会风险化解工作,确保社会大局稳定。

关于以工代赈工作,孙栋指出,要提高思想认识,妥善处理好工程建设与促进群众就业增收的关系。要扎实推进专项以工代赈,各县(市、区)抓好劳务对接、务工考勤等环节,全流程监管劳务报酬发放。要大力推广以工代赈工作,建立项目台账、务工台账、劳务报酬发放台账。要强化部门协调联动,各县(市、区)和市直有关单位落实属地和行业责任,市发改委会同相关部门完善协调机制,形成以工代赈工作推广合力。

科技让文物“活起来”

百合光电与市博物馆签约战略合作

本报讯(新乡日报全媒体记者李超)5月17日,在“5·18”国际博物馆日来临之际,红旗区百合光电和市博物馆战略合作签约仪式暨捐赠仪式在平原博物院举办。市委常委、宣传部部长杨彦玲,副市长陈颖颖,相关单位主要负责同志出席了仪式。

此次捐赠的空中悬浮成像显示设备,对文物、遗产和文字进行系统整理,以数字化、智能化打造博物馆文物展示新形态,实现文化资源艺术衍生,这是“文物+科技”携手的关键一步,让文物“活起来”“火起来”,让文化“燃起来”“潮起来”,彰显了企业心系社会的使命和情怀。百合光电和市博物馆战略合作签约,旨在以现代科技赋能博

物馆藏文物活化利用,更好发挥博物馆社会教育功能,推动以文物为代表的中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。

近年来,红旗区大力实施智慧岛、创新岛、金融岛“三岛”同构,科创动能持续增强,新质生产力加快培育,主导产业增势强劲,辖区拥有国家专精特新“小巨人”企业6家、省“专精特新”中小企业30多家,今年一季度,光电信息产业同比增长达29.7%。百合光电作为红旗区光电信息产业领军企业,在光刻、曝光、护眼、车载、MR应用等“赛道”不断发力,在行业领域具有较大影响力,经济效益好,市场潜力大,发展前景广阔。

新乡市唐庄乡镇干部教育培训中心扎实开展作风纪律建设

本报讯(新乡日报全媒体记者刘军旗)近日,新乡市唐庄乡镇干部教育培训中心开展作风纪律建设学习交流,着重学习党的政治纪律和组织纪律,动员全体教职工进一步转变工作作风、提升服务水平。

该中心要求干部职工强化政治学习,深入学习党的二十大、二十届二中全会精神,认真领会习近平总书记关于加强作风建设的重要论述,做到深学精学、常学常新。要严守政治纪律和政治规矩,持续加大

监督检查力度,做到知敬畏、守底线、不逾矩。要坚持问题导向,认真查摆工作中存在的漏洞和薄弱环节,逐项梳理汇总,逐人深入剖析,做到真改实改,改出新风新气象。同时,进一步健全完善工作机制,形成常态化长效化。

该中心负责人表示,将坚持底线思维,持续加强作风建设,扎实开展学习交流、主题党日等活动,引导全体教职工以更严格的标准要求自己,推进作风纪律建设走深走实。

封丘县荆乡回族乡护航小学生上下学安全“最后一米”

本报讯(新乡日报全媒体记者郭书武 实习生 杜佳怡)“叔叔再见。叔叔辛苦了!”小学生欢快地对“门神”挥手告别。每到上学和放学时间,相似的一幕总会发生在封丘县荆乡回族乡回民小学的门口。汇聚着社会各方力量的“护学岗”,在“最后一米”进行服务和保障,为学生安全上下学保驾护航。

回民小学门口的“护学岗”是由值日老师、学校保安以及村干部志愿者组成,在学生上下学的高峰时段对学生进行秩序疏导,指挥过往车辆减速

慢行,防止出现人员拥挤、交通拥堵的现象,为小学生撑起一把“保护伞”。

同时,依托“护学岗”开展交通安全宣传活动,通过发放宣传页等多种宣传形式,督促学生家长自觉摒弃交通陋习,杜绝不文明、不安全行为,做到安全走路、文明行车,共同携手创造有序、安全、和谐的道路交通环境。

今年以来,荆乡回族乡落实“二马”机制,将持续通过“护学岗”净化校园周边道路交通环境,增强学生交通安全意识、文明交通习惯养成,为学生安全上下学提供强有力的保障。

获嘉县照镜镇念好“三字诀”守牢安全生产底线

本报讯(新乡日报全媒体记者赵改安 通讯员 赵旭)为进一步压实安全生产责任,深刻汲取梅大高速塌方灾害及河南大学大礼堂火灾事故教训,近日,获嘉县照镜镇全面开展隐患排查整治活动,为全镇经济社会高质量发展保驾护航。

“贵”字当头,全面夯实工作责任。召开专题会议对安全生产工作再研究、再部署。成立安全生产领导小组,深刻汲取梅大高速塌方灾害及河南大学大礼堂火灾事故教训,近日,获嘉县照镜镇全面开展隐患排查整治活动,为全镇经济社会高质量发展保驾护航。

教育。充分利用多种宣传渠道,通过警示教育片、广播、宣传车、横幅标语、微信群等“固定+流动”“线上+线下”相结合的方式,全方位宣传安全生产法律法规、安全知识等,做到安全知识进企业、进校园、进机关、进村组、进农户,努力营造人人重安全、事事讲安全的良好氛围。

“严”字为要,全面筑牢安全防线。对辖区内学校、饭店、超市、加油站、企业等存在安全隐患的场所和易发生事故的场所进行全面排查和不间断的安全隐患排查,力求查到实情、取得实效,全力筑牢安全生产防护网。

截至目前,共出动检查组18个,排查场所80余处,发现隐患6条,已全部整改完毕。

□新乡日报全媒体记者 王高峰

5月17日,刚到9点,平原博物院(新乡市博物馆,以下简称市博物馆)就迎来了一批研学的小学生。“明天是世界博物馆日,我们来这里研学,就是为了让孩子们在博物馆营造的特殊时空里感受历史、了解过去、传承文化。”带队老师说。

今年5月18日,是第48个国际博物馆日,不少市民计划着开启一场博物馆之旅。对于新乡市民来说,市博物馆是不得不去的地方。

市博物馆的陈列有哪些?又有哪些“镇馆之宝”呢?

“从新乡通史展里能时时处处看到‘创新’二字”

绿色簇拥着市博物馆。从市博物馆南门外台阶拾阶而上,进入二楼大厅后左转,就是市博物馆的基本陈列——《牧野华章——新乡历史文物展》。“这是我们博物馆陈列展览的核心与灵魂,收纳了新乡这座城市的历史和精神。”市博物馆馆长郝永飞告诉记者。

《牧野华章——新乡历史文物展》为新乡通史陈列展,分为四个展厅,按原始社会时期和夏、商、周时期及秦、汉、魏、西晋、北朝、隋、唐时期以及宋、金、元、明、清时期四个单元布展。

“从新石器时期开始,我们的先人就在新乡这片热土上创造辉煌文明。共工在这里治水,商周在这里肇启,孔子在这里讲学,大宋在这里龙兴,理学在这里昌盛,新乡是中华文明的重要链接点,贯通新乡历史的是‘创新’二字。”

郝永飞介绍说。

市博物馆的基本陈列,还有《牧野宝藏——馆藏文物精品展》,由《宗教艺术展》、《馆藏书画精品展》、《古代青铜器展》、《古代瓷器展》和《馆藏精品拓片展》五个专题展览组成,各专题展以馆藏精品文物为立足点,反映不同时期社会制度、社会生产和生活等情况,展示中华文化的灿烂与辉煌。

为丰富展览内容,市博物馆在基本陈列的基础上,正在推出两场临时展览。一是《龙门遗珍——新乡市博物馆馆藏“龙门二十品”拓片展》,展出的拓片选自龙门石窟北魏时期的二十方造像题记,造像题记涉及的史实具有重要的史学价值。“龙门二十品”是北魏时期书法艺术的精华之作,是魏碑书法的代表,在中国书法艺术史上具有极其崇高的地位。另一临时展览为《枕·梦——新乡市博物馆馆藏瓷枕文物图片展》,集雕塑、绘画、书法、诗词等艺术表现形式为一体的古代陶瓷枕,以其精湛的制作技术、良好的艺术表现力和深厚的历史价值为后人留下了丰富的文化遗产。

6件珍贵文物被评为“镇馆之宝”

市博物馆的前身是成立于1949年的平原省博物馆,是全国唯一的与新中国同龄的博物馆,收藏的文物数量达3万多件套,尤以青铜器、古字画、佛造像、碑刻拓片等为特色,级别以上文物数量在全省各市中名列前茅。以牛首爵、德化白釉观音坐像、关羽铜造像等为代表的馆藏文物,深受广大文物爱好者的喜爱,其中6件珍贵文物,被评定为“镇馆之宝”。

“牛首爵,亦称‘聊妻妇婢’铜爵,1952年在辉县褚丘出土,是商代晚期青铜器,为‘聊妻妇婢’组器的一部分,该组器物除爵杯外,还有鼎、簋、尊、缶等器物。爵宽流,尾尖,底圆鼓,三棱锥足,有盖。盖端饰牛头,盖顶饰夔龙纹并有半圆形环,腹饰饕餮纹,盖内铸‘聊妻妇婢’四字。根据以往的考古发掘,爵一般都不带盖,带盖爵非常少见,此爵因极为珍贵。”在市博物馆,工作人员一一为记者介绍“镇馆之宝”。

商代青玉鸂,立体圆雕,玉料系和田青白玉。该玉鸂通体纹饰,胸部、双翼、头背部饰羽纹、卷云纹,刀工简练娴熟,线条自然流畅,造型设计亦颇具匠心,为国家一级文物。有人推断,这件珍贵文物或许出自安阳殷墟。

明代德化白釉观音坐像,为明代天启年间德化窑瓷器。观音低首垂目,面形长圆,饱满丰润,神情慈祥,似在俯瞰尘世众生。坐像通体施白釉,中空,圆形坐垫内壁刻有“天启年”款,釉质饱满滋润,透光度极佳,瓷质细致如玉,造型精美,比例匀称,构思巧妙。

明代关羽铜造像,通高172cm,宽130cm,重587公斤,坐像貌堂堂,威风凛凛,神态逼真,沉着坚毅。关羽头戴包巾,巾带飘垂于双肩。面庞方阔,卧蚕眉,浓眉高挑凸起,不怒自威。该造像保存完整,铸造精美,整体流畅而又敦实,纹饰繁缛清晰。

赵孟頫行书条轴,内容为杜甫的五言诗《舟中夜雪,有怀卢十四侍御弟》。该作品气势贯通,笔法娴熟,遒劲有力,一气呵成。中侧锋并用,提按分明,下

一点如高山坠石,作一撇如力士拉弩弓。此诗轴为赵孟頫现存大字精品代表,书风流美劲道,风格独特。

郑板桥图轴,画面中部山石耸立,傲岸挺拔,两从墨兰左右分披,反转得势,清丽多姿,墨竹远近分明,神态生动,构图精妙。墨色精到,浓淡适宜,笔力道劲,意境旨深。左上部题七言诗:“君是兰花我竹枝,山中相对免相思。世人只作红尘梦,那晓清风晓月时。”

让文物“活”起来

在市博物馆,一件件跨越千年的文物,通过成像技术“悬浮”起来了!

走进市博物馆三楼青铜一厅,不少市民正在三维立体成像鉴赏区拍照打卡。只见镇馆之宝牛首爵“悬浮”在空中,青铜器纹饰看得一清二楚。伸出手来,青铜器跃入掌心,用手机也能拍出梦幻大片。

这套空中悬浮成像显示设备,采用空中悬浮成像技术,实现了裸眼3D及无介质空中成像的视觉效果。此次成像设备共展示了8件商代、1件西周、1件战国共10件文物,其中5件国家一级文物,3个国家二级文物。此次展示,可以让游客近距离与文物亲密互动,也可以直接

与设备交互,自由选择自己喜欢的文物,通过设备联动功能,同步了解文物的具体信息,起到一定的科普和教育意义。

“随着科技的飞速进步,博物馆应该有越来越多的新玩法,让观众突破时空限制,沉浸式感受历史脉搏,心脏和历史一起跳动。市博物馆将依据观众需求,不断扩展或新增新的文物内容,创新新的展示手段。”对于未来,郝永飞信心满满。

我市首届消防设施操作员职业技能竞赛开赛

本报讯(新乡日报全媒体记者吕晓彤)5月16日,由市总工会、市人社局、市科协、市消防救援支队主办,市消防学会承办的“烈火英雄·技耀牧野”——2024年新乡市首届消防设施操作员职业技能竞赛在我市应急消防科普教育基地开赛。

当天,来自各县(市、区)的269名消防设施操作员分16个场次进行行业知识技能大比拼。他们代表着全市消防设施操作员的最高水平,将在这里同台竞

技、一决高下。据了解,本次考试范围参照国家职业技能标准《消防设施操作员》,最终,按照成绩分值高低,前60名将进入5月26日举行的决赛。

“这次竞赛既是一场专业素质和职业技能的实战比拼,也是一次对全市消防从业人员能力的综合检阅,进一步增强了消防设施操作员的安全防范意识,提高了实操技能水平,为有效应对各类突发事件、全力预防火灾事故发生奠定了基础。”经开区消防救援大队大队长

牛强说。

值得一提的是,我市应急消防科普教育基地是集宣传性、教育性、趣味性、科学性为一体的高标准、专业化的省级消防教育基地,具有消防教育和体验、素质拓展学习、娱乐科普等多种功能,是宣传普及消防安全常识、学习应急避险与自救互救技能的重要场地,对提高全民科学素质,增强社会防灾减灾能力,维护公共安全,保护群众财产安全具有重大意义。

长垣收获国内首台套1200吨船艇搬运起重机订单

本报讯(新乡日报全媒体记者刘军旗)“中国起重机械名城”——长垣市再揽起重装备大订单。5月16日,记者了解到,河南卫华自主研发的国内首台套1200吨船艇搬运起重机新订单,刷新了该企业船艇搬运起重机制造记录,进一步巩固了船艇搬运机

制实力的领先地位。

据悉,该船艇搬运起重机将用于船艇检修和上、下水作业时的升降及水平搬运,是河南卫华完全自主研发的起重产品。针对特殊使用场景,该起重机采用电力驱动模式,稳定性高、可靠性强、工作效率高,且行走方式灵

活多变,可实现直行、斜行、原地回转等功能,满足不同工况的需求。

作为全国制造业单项冠军示范企业,河南卫华以科技创新为核心动力,以产品全生命周期管理作为服务保障,以技术创新突破传统价值边界,带动我市起重装备向着“专、精、特、新”发展。

红旗区教育系统开展防汛、消防专项检查

本报讯(新乡日报全媒体记者吕晓彤 通讯员 程新伟)5月13日~16日,红旗区教体文旅局抽调专职督学和责任督学成立7个督导组,对全区中小学、幼儿园及民办学校进行防汛、消防专项检查。

督导组根据《中小学校、幼儿园消防安全十项规定》要求,通过听取汇报、查阅资料、实地查看等方式,逐一对照检查,对发现的问题提出专业性指导建议,并要求学校建立台账、列出清单、明确时间全面做好整改。

此次防汛、消防专项检查提升了全区教育系统安全管理能力,增强了安全责任意识,有力维护校园和谐稳定,进一步推动红旗区教育系统安全隐患排查整治工作落到实处。

新旺牧业里的残疾员工



新旺牧业董事长魏素平询问员工生活工作情况

□新乡日报全媒体记者 郭书武 实习生 杜佳怡 文/图

60多岁的张继常,每天的工作从早上4时30分开始。他和另一名同事刘尚利负责看护

搅拌机。有专车把饲料放到一个高台上,两人撕开包装袋,将多种饲料倒进搅拌机里,搅拌均匀后自动上料,又有专车将混合好的饲料送到奶牛跟前。

早上工作两个小时,他们大部分时间待在公司院内,做自己想做的事

情。16时30分至19时,则是他们当天第二次工作时间。

张继常左眼残疾,而刘尚利属智力残疾,他们工作的地方位于凤泉区大块镇的新旺牧业有限公司(简称新旺牧业)。

新旺牧业占地90余亩,饲养奶牛600多头,是市规模化养殖企业。公司不仅是当地畜牧业发展的典范,更是残疾人就业的新天地。

近年来,新旺牧业积极响应国家关于促进残疾人就业的政策号召,为残疾人提供了广阔的就业空间,帮助他们实现了自我价值,也为社会和谐稳定贡献了力量。

新旺牧业始终秉承“以人为本”的经营理念,注重挖掘残疾人的潜能和特长,为他们量身定制了多个适合的工作岗位。这些岗位不仅涵盖了养殖、加工、销售等产业链各个环节,还充分考虑了残疾人的身体状况和就业需求。

新旺牧业董事长魏素平将残疾员工的生活和工作时刻挂在心上。刘尚利工作兢兢业业,任劳任怨,但是有啥事情不爱说,常闷在心中。疫情的时候,魏素平每天都要用手摸一下刘尚利的额头,看看是否发烧。只要是发现谁没有按时吃饭,魏素平马上派人去找,唯恐发生意外。

2021年夏天,我市遭遇洪水,新旺牧业也险遭灭顶之灾,饲养的500多头奶牛死亡,总损失在2000万元左右。洪水退去后,新旺牧业只留下少数人打扫卫生,其余员工包括残疾员工各自回家。半年后,残疾员工家属找到魏素平,希望公司能够让残疾员工回来继续工作,哪怕不要工资,因为他们在公司,家人更放心。

新旺牧业还为员工提供了良好的工作环境和福利待遇,如提供宿舍、食堂等生活设施,为他们解决后顾之忧。

目前,新旺牧业先后吸纳了数十名残疾人就业,他们在各自的岗位上发挥了积极作用,有的成为了养殖能手,有的成为了技术骨干,有的则在销售岗位上展现出了过人的能力。

魏素平表示,新旺牧业将继续发挥自身优势,不断创新就业模式,为残疾人提供更多的就业机会,加强与政府、社会组织合作,共同推动残疾人就业事业发展。

